

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглова Владимира Витальевича по теме «Теоретические и методические основы воспитания в социально- значимой деятельности подростковых сообществ», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.1.-Общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность темы исследования Круглова В.В. обусловлена необходимостью решения проблемы воспитания подростков в социально – значимой деятельности.

В определении актуальности исследования автор исходит из существующих в теории и практике воспитания в социально – значимой деятельности подростковых сообществ противоречий, в частности, значимостью развития у подростков инициативы, ответственности, самостоятельности и традиционной системой построения совместной воспитывающей деятельности, которая преимущественно ставит подростка в позиции зрителя или исполнителя; потребностью практики в научно обоснованных характеристиках – профессиональной позиции педагога-руководителя подростковых сообществ и недостаточной разработанностью таких характеристик.

Научный поиск педагогических условий воспитания в социально – значимой деятельности подростковых сообществ, требует от исследователя гражданской позиции и научной самоотверженности, педагогической чуткости и опыта такой работы. Поэтому вызывает доверие и профессиональное уважение выбор темы исследования, его объект и предмет, описание опытно-экспериментальной базы исследования и количество участников эксперимента.

Комплекс поставленных задач определил логику исследования, он отражен в содержании работы и ее результатах достаточно логично и полно. Положения, вынесенные на защиту, и выводы исследователя доказывают состоятельность выбранных методологических подходов и их реализованность. Доминантой результатов являются разработанные и

Вх. № 07-02-9/49 от 21.02.2011
Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение
«Институт стратегии развития образования»
(ФГБНУ «ИСРО»)

апробированные педагогические условия воспитания подростков в различных сообществах («Пионерская дружина «Сигнальщики» и др.), каждое из которых соответствует времени и развитию педагогической науки, поэтому они обладают теоретической и практической значимостью.

Это не просто организация свободного времени, а организованная социально значимая деятельность подростковых сообществ в целях удовлетворения интересов, как отдельной личности, так и общества. Существенным результатом работы является определение критериев и показателей результативного воспитания в процессе совместной социально-значимой деятельности в детских сообществах (стр.40 автореферата). В автореферате подчеркивается, что результативность воспитания также обеспечивается профессиональной позицией педагогов, основой которой являются определенные характеристики (стр. 41 автореферата).

Автореферат диссертации Круглова В.В. является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Полученные результаты и выводы могут использоваться при разработке методологических и практических рекомендаций для организации воспитания в социально – значимой деятельности подростковых сообществ.

Судя по автореферату, диссертация Круглова Владимира Витальевича по теме *«Теоретические и методические основы воспитания в социально-значимой деятельности подростковых сообществ»*, представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.1.- Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.1.- Общая педагогика, история педагогики и образования.

Абдуразакова Диана Мусаевна,
декан факультета иностранных языков
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический
университет им.Р.Гамзатова»,
профессор, доктор педагогических наук по научной специальности
13.00.08-Теория и методика
профессионального образования

Д.М.Абдуразакова

Выражаю согласие на обработку персональных данных.
08.02.2024г.

Контактная информация:

Адрес места работы: РД,г.Махачкала,ул.М.Ярагского,57

Рабочий телефон (при наличии):

E-mail:Diana.musaevna@mail.ru